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خبر اقتصادی

وزارت نفت: 
محموله نفتکشی که اندونزی 

توقیف کرد، متعلق به ایران نیست
روابط‌عمومی وزارت 
نفت در اطلاعیه‌ای اعلام 
کرد: محموله نفت کش 
 ۱۱۴ MT- ARMAN
که چندی پیش با اعلام 

گارد ساحلی کشور اندونزی بدلیل آنچه که حمل و نقل 
غیر قانونی و انتقال غیر مجاز به کشتی دیگری نامیده شده 
بود، متعلق به جمهوری اسلامی ایران نیست. این اطلاعیه 
می افزاید: اخبار منتشر شده در خصوص انتساب محموله 
این کشتی به ایران فاقد هرگونه اعتبار بوده و با هدف 

فضاسازی منفی علیه کشورمان صورت پذیرفته است.
    

تاکید شورای رقابت بر مخالفتش
 با دستور رئیسی

مدیر روابط عمومی 
شورای رقابت استعفای 
برخی اعضای این شورا 
درپی انتقاد رئیس‌جمهور 
از عملکرد و تصمیم شورای 

رقابت در مورد افزایش قیمت خودروهای مونتاژی 
را تکذیب کرد.  سپهر دادجوی تاکید کرد: هیچ کدام 
از اعضای شورای رقابت استعفاء نداده اند و با قدرت به 
فعالیت خود در شورا ادامه می دهند.  وی افزود: اعضای 
شورای رقابت پشتیبان تصمیمات گرفته شده شورا 

هستند.
    

وسایل عزاداری هیأت‌ها هم
از تورم عقب نماند

گرانی لوازم و خدمات به 
عزاداری‌ها هم رسیده است 
به طوری که تهیه لوازم و 
مایحتاج عزاداری حسینی 
امروز به ده‌ها میلیون تومان 

سرمایه نیاز دارد. جمال یکی از فروشندگان لوازم هیئت‌ها 
و ملزومات ماه محرم مثل لباس تعزیه، پرچم، علامت، 
پیراهن سیاه و ... در بازار ناصر خسرو تهران از کاهش 
فروش این ملزومات در سال جاری نسبت به سالیان 
گذشته خبر می‌دهد و به اقتصاد ۲۴ می‌گوید: ماموران 
خرید هیئت‌ها، به دنبال لوازم و ادوات خاص این عزاداری 

هستند، اما بودجه هیئت‌ها به خرید این لوازم نمی‌رسد.
این فعال صنفی به گرانی مواد اولیه اشاره و تصریح 
می‌کند: پرچم کوچک چاپی از ۲۰۰ هزار تومان شروع 
و تا دو میلیون تومان هم می‌رسد و پرچم‌های گلدوزی 
شده نیز از ۷۰۰ هزار تومان تا چند 10 میلیون تومان در 

بازار قیمت دارد.
به گفته وی، زنجیر حدود ۶۰ درصد نسبت به سال 
گذشته گران شده و سایر ملزومات نیز بنا به مواد مورد نیاز 
)آهن( در ساخت و تهیه آن با افزایش قیمت چشمگیری 
مواجه شده است. کف قیمت زنجیره‌های دو ردیف به بالا 

از ۱۸۰ هزار تومان آغاز و به ۸۰۰ هزار تومان می‌رسد.
این فروشنده لوازم هیئت‌ها و ملزومات ماه محرم 
خاطرنشان می‌کند: طبل از ۷۵۰ هزار تومان تا یک 
میلیارد تومان در بازار موجود است، اما توان خرید مردم 

برای حداقل‌های این لوازم نیز بسیار کم شده است.
    

پایان نمایشگاه معرفی بسته‌های 
سرمایه‌گذاری و توانمندی‌های مناطق آزاد 

هزینه‌های میلیاردی برای 
نمایشگاهی که خروجی‌ ندارد

دومین نمایشگاه 
معرفی بسته‌های سرمایه 
‌گذاری و توانمندی ‌های 
صادراتی مناطق آزاد و ویژه 
اقتصادی ایران عصر روز، 

سه‌شنبه ۲۷ تیر ۱۴۰۲ در محل نمایشگاه بین‌المللی 
مشهد افتتاح شد و در حالی دیروز به پایان رسید که 
یکی از سوالات اذهان عمومی این است که هزینه‌های 
میلیاردی برای این نمایشگاه چه خروجی‌ای خواهد 
داشت جز اینکه تنها ریخت و پاش از بودجه دبیرخانه 

است؟
این در حالی است که تنها چند ماه از نمایشگاه مناطق 
آزاد در تهران می‌گذرد و یکی از سوالات این است که آیا 
لزوم برپایی این نمایشگاه بعد از نمایشگاه تهران چه بود؟  
از طرفی سوال دوم اذهان عمومی این است که 
هزینه‌های میلیاردی که برای برپایی این نمایشگاه 
می‌شود چه خروجی‌ای خواهد داشت؟ چرا آمار و ارقام 
صحیحی از میزان سرمایه‌گذاری‌ای که قرارداد‌های آن 

در این نمایشگاه بسته می‌شود، ارائه نمی‌شود؟  
بررسی‌های اقتصاد ۲۴ از سازمان‌های عامل هر منطقه 
نشان می‌دهد هر سازمان برای شرکت در این نمایشگاه 
مبلغی را به دبیرخانه پرداخت کرده و به آن بیفزایید 
هزینه غرفه سازی، اجاره، چاپ کتاب، وسایل تبلیغاتی 
و...؛ که همه این‌ها در راستای دستاوردسازی دبیرخانه 

شورایعالی مناطق آزاد انجام می‌شود.  

دیروز باشگاه خبرنگاران جوان، 
قیمت انواع مرغ در بازار را منتشر کرد.

بر این اساس قیمت سینه مرغ 
بی‌استخوان مهیا پروتئین - ۱.۸ کیلوگرم 
در بازار ؛۳۱۶,۸۰0 و همین وزن ران و 
سینه بی‌پوست و مغز ران این شرکت 
به ترتیب۲۴۶,۶۰0 و ۲۴۱,۲۰ تومان 
قیمت خورده است. گفتنی است که 
قیمت مصوب بازار برای هر کیلو مرغ 
میانگین ۱۰۰هزارتومان اعلام شده بود.

برای کاهش قیمت مرغ تاثیرگذاری 
خاصی از وزارت جهاد نمی‌بینیم

عضو کمیسیون کشاورزی مجلس 
در این مورد گفت: مرغ، نیاز اساسی 
خانواده‌ها است و معنی ندارد قیمت 
آن به بالای ۱۰۰ هزار تومان برسد و از 
طرفی، تاثیرگذاری خاصی هم از دوستان 
در وزارت جهاد کشاورزی نبینیم. عباس 

جهانگیرزاده در گفت‌وگو با اقتصاد۲۴ 
افزود: از آن جایی که افزایش قیمت 
مرغ در کشور پررنگ شده از وزیر جهاد 
کشاورزی و معاونانش خواستیم که به 

کمیسیون کشاورزی بیایند.

تمام چالش‌ها و کمبود‌های کشور 
به سوءمدیریت برمی‌گردد

وی تصریح کرد: من بار‌ها گفته‌ام 
تمام چالش‌ها و کمبود‌های کشور به 
سوءمدیریت برمی‌گردد. اگر مدیریت 
درستی صورت بگیرد، مطمئناً 
نتیجه مطلوبی حاصل خواهد شد و 
 در قضیه مرغ هم، دقیقاً این موضوع 

صدق می‌کند.
نماینده پارس‌آباد تصریح کرد: الان 
اتفاقات گرانی و تورم بر کسی پوشیده 
نیست و همه می‌بینند و دولت هم 
باید بداند که با گفتاردرمانی چیزی 

درست نمی‌شود. بهبود اوضاع، به 
 همت مسئولان برمی‌گردد نه حرف و 

شعار‌های زیبا.
جهانگیرزاده اظهار داشت: چندی 
پیش، مطلبی را مطالعه می‌کردم که گفته 
بود مرغ گران‌تر از این هم خواهد شد. از 

این‌رو، هم مردم سوال دارند و هم دغدغه، 
که باید بگویم کاملًا بحق و بجا است. 
نهایت کاری که ما در مجلس می‌توانیم 
انجام دهیم این است که از وزرا و معاونین 
آن‌ها، سوال بپرسیم و با دعوت آن‌ها به 
کمیسیون، دغدغه‌ها را مطرح و خروجی 
کار‌ها را رصد کنیم. متاسفانه این افراد 
هم، گاهی به نوعی طفره می‌روند و جواب 

درستی به ما نمی‌دهند.
وی یادآور شد: اینکه مرغ قیمتش 
تا این حد نجومی شده، کاری یک شبه 
نبوده و به نوعی تصمیمات نادرست 
گذشته روی هم تلنبار شده و حال در 
یک مقطعی به صورت خاص، ظهور و بروز 
می‌کند. از طرفی، وزیر فعلی هم نمی‌تواند 
همه مشکلات را به گردن مدیران قبلی 
بیندازد، چون با علم به شرایط موجود 
کار را تحویل گرفته و مدیریت یعنی 
کنترل اوضاع و ایجاد ثبات و در نهایت 
بسترسازی برای رضایت حداکثری در 
جامعه. من حقیقتاً مدیریت وزیر سابق 
جهاد کشاورزی را می‌پسندیدم و کاش 
فرصت ادامه خدمت به او داده می‌شد، 
زیرا با آن چیزهایی که ما شاهد بودیم، 
می‌شد به آینده بهتر در این تشکیلات 

امیدوار بود.

با همین دست فرمان، 
قیمت مرغ بالاتر هم خواهد رفت

عضو کمیسیون کشاورزی مجلس 
افزود: وزیر جهاد کشاورزی باید برای 
تمامی موضوعات پیش آمده، پاسخ 
داشته باشد. اگر با همین دست فرمان 
جلو برویم، قیمت مرغ بالاتر هم خواهد 
رفت و این یک واقعیت است که باید به هر 
طریق ممکن، کار مدیریت شود. متاسفانه 
بزرگترین ایرادی که در همه وزارتخانه‌ها 
مشاهده می‌شود این است که مدیران 
غیرتخصصی که فقط صرفاً انقلابی 
بوده‌اند در راس کار‌های کلیدی قرار 
گرفته‌اند. به طور مثال، آقای میرکاظمی 
به عنوان یک نیروی ارزشی حدود دو سال 
در کسوت رئیس سازمان مدیریت برنامه و 
بودجه، سیستم را قفل و تمام وزارتخانه‌ها 
را خراب کرده بود و موضوع در سراسر 
کشور پیچید و در نهایت او را عوض کردند 

و فرد دیگری سر کار آمد. جهانگیرزاده 
تصریح کرد: خروجی هر کاری در هر 
کشور و هر وزارتخانه‌ای به مدیریت در 
آن کار و تشکیلات برمی‌گردد. این یک 
واقعیت و مربوط به سراسر دنیا است. 
مرغ، نیاز اساسی خانواده‌ها است و معنی 
ندارد قیمت آن به بالای ۱۰۰ هزار تومان 
برسد و از طرفی، تاثیرگذاری خاصی هم 
از دوستان در وزارت جهادکشاورزی 

نبینیم.
نماینده پارس‌آباد اظهار داشت: 
نمی‌خواهم در شرایطی که وزیر 
جهادکشاورزی جدیداً انتخاب شده، 
انتقادات فراوانی را روانه او و همکارانش 
کنم، چون می‌دانم در این شرایط، 
این حرف‌ها خیلی سازنده نیست، اما 
چالش‌ها در حوزه نهاده‌های دامی، تورم 
و گرانی، کمبود مرغ، تخم مرغ و... به 
بحث‌های تصمیم‌گیری و تصمیم‌سازی 
برمی‌گردد. مثاً نمی‌شود وزارت 
جهادکشاورزی بگوید که این مشکل از 
طرف وزارت صمت است. پس حتماً در 
سیستم مدیریتی مشکلی وجود دارد 
که اوضاع این چنین شده است. در حال 
حاضر، وقت بهانه آوردن نیست و مردم 
انتظار دارند و دیگر نمی‌توانند گرانی را 

تحمل کنند.

منتظر کاهش قیمت مرغ باشید!
اعلام قیمت‌های جدید مرغ درحالی 
است که 26 تیرماه خبرگزاری مهر به 
نقل از مشاور وزیر جهاد کشاورزی اعلام 
کرد:  قیمت مرغ در سطح کشور تثبیت 
 شده و طی یک هفته آینده قیمت مرغ 

کاهش می‌یابد.
مجید موسوی دوشنبه  هفته 
گذشته در حاشیه بازدید از طرح‌های 
تولیدی بخش چاروسا افزود: یکی 
از دلایل اصلی افزایش قیمت مرغ را 
افزایش قیمت جوجه یک روزه است و 
با برنامه‌ریزی‌های انجام شده و همکاری 
اتحادیه‌های مرغداری از افزایش قیمت 
مرغ جلوگیری می‌شود. وی تأمین 
گنجاله و سایر ادوات کشاورزی برای 
جلوگیری از افزایش قیمت را یکی از 
سیاست‌های اصلی دولت اعلام کرد 
و یادآور شد: با تشکیل کارگروه‌های 
مختلف از افزایش قیمت گوشت در همه 

استان‌های جلوگیری خواهد شد.
مدیرکل امور استان‌ها در وزارت جهاد 
کشاورزی هم علت افزایش قیمت مرغ 

را افزایش قیمت جوجه یک روزه عنوان 
می‌کند و می‌گوید: توافقی در جهاد 
کشاورزی با اتحادیه مرغ‌فروشان داشتیم 
که نهاده برای مرغ‌داران با یک قیمت 
ثابت تامین شود اما با توجه به برخی 
اتفاقات در بازار، اتحادیه‌ها نتوانستند 
این توافق را عملی کنند و همین موجب 

افزایش قیمت‌ مرغ شد.
به هر حال دولت بارها و بارها از این 
وعده‌ها داده و نتیجه برعکس بوده است، 
قیمت‌ها از عدد مصوبی که ستاد تنظیم 
بازار تعیین کرده بارها و بارها عبور کرده 
است و روزبه‌روز قدرت خرید مردم و 
مصرف این کالای ضروری سبد خوراک 
خانوار رو به کاستی نهاده است. البته 
تولیدکنندگان هم از بازار مرغ رضایت 
ندارند و معتقدند قیمت‌ها به صرفه 
نیست. مرغداران می‌گویند که رشد 
هزینه‌های خوراک دام و طیور و نیز عدم 
تامین به موقع نهاده، یکی از دلایل اصلی 

نوسان در بازار مرغ است.
از نگاه‌ مسئولان وزارت جهاد 
کشاورزی هم همانگونه که اشاره شد، 
کمبود و گرانی نهاده‌های خوراک و 
جوجه یک روزه نقش زیادی در گرانی 
مرغ داشته است و روسای اتحادیه‌ها 
عواملی مانند کاهش تولید و عدم نظارت 
بر بازار و جولان‌ واسطه‌گران را هم به این 
عوامل اضافه می‌کنند. از نگاه ‌کارشناسان 
نیز مشکلات تامین نهاده، کاهش تولید، 
ورود دلالان واسطه‌گری و عدم نظارت بر 
بازار از جمله دلایل افزایش قیمت مرغ 
است.  تجربه ثابت کرده است که همه این 
دلایل به قوت خود باقی می‌ماند و چه‌بسا 
عوامل دیگری نیز به آن افزوده می‌شود 
و نتیجه اما یک پدیده است؛ روز به روز 
شاهد اوج‌گیری پرواز قیمت مرغ و فرود 
ترسناک مصرف در میان خانوارهای 

ایرانی هستیم. 

قیمت یک کیلو مرغ به مرز 200 هزارتومان رسید

عضو کمیسیون کشاورزی بدون تاثیرگذاری خاصی از دوستان وزارت جهاد!
مجلس: چالش‌ها در حوزه 

نهاده‌های دامی، تورم و 
گرانی، کمبود مرغ، تخم مرغ 
و... به بحث‌های تصمیم‌گیری 

و تصمیم‌سازی برمی‌گردد 
و تاثیرگذاری خاصی هم 

از دوستان در وزارت جهاد 
کشاورزی نمی‌بینیم

براساس جدولی که  باشگاه 
خبرنگاران جوان از قیمت 
انواع مرغ در بازار منتشر 

کرده است؛ قیمت سینه مرغ 
بی‌استخوان مهیا پروتئین - 

۱.۸ کیلوگرم در بازار ؛۳۱۶,۸۰0 
و همین وزن ران و سینه 

بی‌پوست و مغز ران این شرکت 
به ترتیب۲۴۶,۶۰0 و ۲۴۱,۲۰ 

تومان قیمت خورده است!

یک کارشناس مسائل اقتصادی گفت: در این شرایط 
مردم باید با توجه به تجربه‌ای که دارند، ببینند چه کالا‌هایی 
در طول این سال‌ها معمولا روند منطقی برای حفظ ارزش 
پولشان را داشته، به آن سمت بروند. طبعا بورس به دلیل 
دخالت‌های زیادی که دولت در آن دارد، جای مناسبی برای 

سرمایه‌گذاری نیست.
حمید حاج اسماعیلی با اشاره به وضعیت بازار بورس در 
روزهای اخیر در گفت‌وگو با اصلاحات نیوز تصریح کرد: این 
نوسانات را در مدت اخیر دیده‌ایم و علیرغم اینکه شاید نوسانات 
بازار بورس منطقی است، اما نوسانات در بورس ایران چندان 
طبیعی و منطقی نیست. درست است که بازار بورس یک فضا 
و بازار اقتصادی است که ماهیت نوسانی دارد، اما سابقه نشان 

می‌دهد که در اقتصاد ایران جایگاهی ندارد و هرگز ماهیت 
فعالیتش نتوانسته در ایران نهادینه شود و بنابراین تحت تاثیر 

و مدیریت دولت است.
وی ادامه داد: علاوه بر مداخلاتی که مدام در سازماندهی 
دولت برای بورس صورت می‌گیرد، خود بورس نتوانسته 
جایگاه خود را در اقتصاد کشور پیدا کند، بنابراین تحت تاثیر 
مداخلات سیاسی است و شاید نقش واسطه گری و دلالی 
بیشتر از شرایط فنی است. طبیعی است که در روزهایی که 
شاخص بورس تا نزدیک 80 -90هزار تا افزایش پیدا می‌کند و 
با همین رقم هم سقوط می‌کند. من فکر می‌کنم روند فعالیت 
بورس با توجه به بازاری که برای شرکت ها و تصمیمات دولت 
در بورس تهیه می‌شود، مداخلات دولت در آنجا مطرح است 

و روند طبیعی که بازتاب و انعکاس کشور باشد، از بورس 
انتظار نیست.  

حاج اسماعیلی با بیان اینکه کسانی که به سمت بازار بورس 
می‌روند علیرغم اینکه شاید به عنوان یک بازار بلند مدت به آن 
نگاه می‌کنند که در مسیر تورم ممکن است برای آنها عایداتی 
داشته باشد، گفت: واقعیت این است که پیش بینی دقیقی 
در بازار بورس برای رشد سرمایه گذااری وجود ندارد؛ حتی 
صندوق های بورس نیز معمولا با مدیریت و مداخله دولت 

شکل می‌گیرد و نمی‌شود یک روند منطقی را در بورس ایران 
پیش‌بینی کرد.  این کارشناس اقتصادی تصریح کرد: بورس 
بیش از اینکه تحت تاثیرفعالیت‌های اقتصادی منطقی باشد، 
تحت تاثیر دلالی و مداخلات از سمت کسانی که نفوذ و رانت 
دولتی دارند، صورت می‌گیرد. در این شرایط مردم باید با توجه 
به تجربه ای که دارند، ببینند چه کالاهایی در طی این سال ها 
معمولا روند منطقی برای حفظ ارزش پولشان را داشته، به 
آن سمت بروند. طبعا بورس به دلیل دخالت‌های زیادی که 
دولت در آن دارد، جای مناسبی برای سرمایه گذاری نیست. 
اگر هم میخواهند وارد این بازار شوند همه تخم‌مرغ‌هایشان را 
در سبد بورس نگذارند و در سایر بازارها همچون ملک و طلا 

سرمایه‌گذاری کنند. 
حاج اسماعیلی با بیان اینکه مردم با وجود این مسائل باید 
دارایی هایشان را در بازارهای مختلف توزیع کنند، گفت: دولت 
هم چون دخالت زیادی در بورس دارد و عمده سهام‌هایی که 
عرضه می‌شود از سوی نهادهای دولتی است، می‌تواند برای 

مردم مشکل ساز شود.

توصیه یک کارشناس به مردم: 

وارد بورس نشوید، جای سرمایه‌گذاری نیست

گفت وگو

یک کارشناس حوزه انرژی گفت: اکنون شرکت‌های 
چندملیتی غیر از عراق؛ در خزر، آسیای میانه و تقریبا تمام 
کشورهای حاشیه خلیج فارس نیز ردپا دارند تا سرمایه و سود 
نفتی خود را تضمین کنند. این مسئله‌ای است که ایران باید در 
زمینه توسعه میادین نفتی و گازی بخصوص میادین مشترک 

مدنظر قرار دهد.
محمود خاقانی در گفت‌وگو با خبرنگار اقتصادی ایلنا، درباره 
تعریف پروژه‌های نفتی عراق با همکاری شرکت‌های بین‌المللی 
و تاثیر آن بر تولید و بازاریابی انرژی ایران اظهار داشت: اخیرا 
توتال فرانسه با عراق به تفاهم رسیده و قرار است مبلغ ۲۷ 
میلیارد دلار در این کشور سرمایه گذاری کند، همین میزان 
سرمایه‌گذاری را نیر با همکاری چین و روسیه در قطر  امارات 
و عربستان پیگیری ‌می‌کند. در عراق بخش‌هایی که مخازن 
مشترک نفتی با ایران بوده و جزء مخازن غنی به حساب می‌آیند 

شرکت‌های امریکایی مثل اگزون موبیل و شورون نیز که خود 
قبلا در زمینه اکتشاف و توسعه حضور داشتند؛ اکنون هم برنامه 
هایی در دستور کار دارند، علاوه بر اینها لوک اویل و گس پروم 

روسی نیز در عراق فعال هستند.
وی افزود: نکته مهم اینکه شرکت‌های بزرگ نفتی بین 

المللی چه از نوع چینی و روس و چه امریکایی و اروپایی سعی 
دارند کیک نفت آسان و کم هزینه خاورمیانه را دراین شرایط 
اقتصادی نگران کننده بین‌المللی مثل رکود و تورم در امریکا 
و اروپا بین خودشان تقسیم کنند و البته حمایت دولت‌های 
خود را نیز دارند، به طور مثال از زمانی که جنگ اوکراین آغاز شد 
هم شرکت‌های بزرگ روسی و چینی و هم اروپایی و امریکایی 
سود کلانی داشتند به طوری که بایدن اعلام کرد شرکت‌های 
نفتی امریکایی از زمان شروع جنگ اوکراین ۲۰۰ میلیارد دلار 

سود کردند.
این کارشناس حوزه انرژی تصریح کرد: در هر حال ورای 
اهدافی که شرکت‌های بزرگ نفتی بین المللی در کشورهایی 
مثل عراق دنبال می‌کنند آنگونه که مشخص بوده و قابل انکار 
نیست؛ عراق با تولید رقم بسیار بالا در بازار جایگزین ایران در 
اوپک و بازار نفت شده و کشور ما به ردیف پایین‌تری در اوپک 

تنزل یافته است.
وی با اشاره به اهداف کمپانی‌های نفتی در کشورهای دارای 
ذخایر انرژی گفت: اکنون کشوری مثل فرانسه از نظر تولید 
انرژی هسته‌ای به اشباع رسیده یعنی نیروگاه‌های هسته‌ای 
فرانسه بیش از عمر طبیعی خود کار کرده‌اند و باید تعطیل 

شوند. با این وضعیت فرانسه به شدت به واردات گاز طبیعی و 
فسیلی نیاز دارد بنابراین از هر اهرمی برای تامین انرژی خود 
که در پی اوضاع جنگ روسیه و اوکراین هم دچار چالش سده 

بود بهره می‌برد.
خاقانی تاکید کرد: اکنون شرکت‌های بین المللی با الهام از 
تجارب جنگ روسیه و اوکراین و چالشی که کشورهای اروپایی 
در زمینه تامین انرژی دچار شدند در پی اتخاذ تدابیر بلندمدت 
برای دستیابی به منابع ارزان و مطمئن انرژی هستند و در این 

بین عراق بهترین گزینه در راستای نیل به این اهداف است.
وی بیان داشت: اکنون شرکت‌های چندملیتی غیر از عراق؛ 
در خزر، آسیای میانه و تقریبا تمام کشورهای حاشیه خلیج 
فارس نیز ردپا دارند تا سرمایه و سود نفتی خود را تضمین کنند. 
این مسئله‌ای است که ایران باید در زمینه توسعه میادین نفتی و 

گازی بخصوص میادین مشترک مدنظر قرار دهد.
این کارشناس حوزه انرژی خاطرنشان کرد: آنچه مشهود 
است اینکه شرکت‌های نفتی بین المللی راضی به تداوم تحریم 
نفت ایران هستند تا ایران از محاسبات آینده سرمایه گذاری 
برای تامین امنیت نفت و گاز حذف شده باشد تا خود با سهولت 

بیشتری روی کشورهای دیگر از جمله عراق تمرکز کنند.

ردپای نفتی شرکت‌های بین‌المللی از خزر تا خلیج فارس 

تداوم تحریم نفت ایران به سود چه کسانی است؟

گفت وگو


